



## EL PARTE DE ANOCHE

Anoche fué facilitado el siguiente parte de Guerra:

«Sin novedad en todo nuestro territorio de Protectorado.»

Regresa a Melilla el capitán Ostáriz y comunica interesantes detalles de las operaciones de su columna»

MELILLA, 8.—Procedente de Targuist, llegó el capitán Ostáriz, que durante las últimas operaciones, ma daba un grupo le la columna del coronel Pozas. Al llegar cumplimentó al general Castro Girona, quien le felicitó por su brillante actuación. Interrogado por los periodistas, dijo que el avance sobre Ketana pudo efectuarse en mucho menos tiempo del que lo hizo; pero que no quiso avanzar sin dejar desarmados los aduantes que quedaban a resguardo; de este modo aseguraba la comunicación con a base. Además, obligó a los notables de las cabilas a que se unieran a su columna. Dice que han sido ocho las cabilas sometidas y desarmadas, y elogia al caid de Ketana, que le ayudó eficazmente desde el primer momento. Dicho caid vendrá por tierra a Melilla para cumplir al general Castro Girona.

El capitán Ostáriz se muestra satisfecho de las felicitaciones que ha recibido del Mando, y «ello—dijo—me compensa de los peligros y molestias que sufrí durante los dos meses que operé en aquel sector.»

Antes de regresar a Targuist dejó grupos de fuerzas indígenas en los lugares estratégicos. Estos núcleos auxiliarán a los caides nombrados recientemente en caso necesario.

El capitán Ostáriz volverá a Melilla dentro de breves días.

Se acentúa el desarme en Ketana.—Medidas represivas contra Beni Ider.—Nuevo jefe de Policía

TEJUAN, 8.—Libre el Mando de las tareas de otros tiempos, procede con mayor desembarazo en sus medidas represivas especialmente contra Beni Ider, que ha sido la cabila que desde el repliegue ha mostrado su mayor desafección al Maghzen, sirviendo sus aduantes, enclavados en terreno montañoso y distante de nuestras bases, de refugio a las partidas rebeldes.

De Fétana, las impresiones siguen siendo optimistas, acentuándose el desarme. En su vista, continúan retirándose fuerzas a sus cuarteles de invierno, y ayer, para pasar uno de los días de bien ganado descanso, llegó el teniente coronel Capaz, quien conferenció con el comisario superior y con el general Goded, inspector de los servicios de Intervención.

Respecto a la pequeña columna Ostáriz, que tanto y tan acertadamente se ha movido durante los últimos meses, se sabe que llegó a Targuist, después de una marcha penosísima, debida únicamente a las dificultades del terreno.

Ha sido nombrado jefe de Policía el teniente de la Guardia civil don Francisco Benito arabieta, que hizo su carrera de guardia en esta zona.

En una de las posiciones del zoco el Alaba y cuando se hallaba limpiando un fusil el soldado Amador Vera, del batallón de la Reina, se le disparó a la nuca y produjo lesiones de pronóstico reservado. Desde Uad Lau, por tierra, ha regresado a Tetuan una compañía de la mejala. Los milicianos de los hombres, que la componen, residentes en esta plaza, recibieron la noticia del regreso de la fuerza con gran alegría.

Lo que ha dicho el general Berenguer

PARIS, 8.—Interrogado por un colaborador del «Nouvel Siecle», el general Berenguer ha puesto de relieve los excelentes resultados obtenidos de la amplia colaboración francesa, anota, que permitió a los dos países resolver en el transcurso de algunas semanas una situación azizada de dificultades de toda índole.

El general Berenguer expuso finalmente el sentimiento de afectuosa admiración que recíprocamente inspira a los soldados franceses y españoles en Marruecos, sentimiento que contribuye estrechar aún más los lazos ahistos que unen a ambos países.

El mismo colaborador del expresado diario anota que tuvo ocasión de saludar al coronel Millán Astray, haciendo un caluroso elogio del creador de la Legión española, héroe de la guerra de Marruecos y gran amigo de Francia.

## Ecos de Sociedad

El próximo domingo, 10, fiesta de San Francisco de Borja, celebrarán su santo los duques de Abrantes y de Almenara Alta, el marqués de Zahara, el conde de Sclafani, el vizconde de Valoria y los señores Arteaga y Falguera y Silva y Goyeneche.

Por ser también festividad de San Luis Beltrán, loc celebran la señora de Sánchez Guerra y una de sus hijas, la señora de García Molinas, el marqués de Argelia, el conde de Sástago y los señores Escrivá de Romani y Sánchez Guerra y Sáinz.

Se ha mandado expedir Real carta de sucesión en los títulos de marqués de Camarasa, con grandeza de España; conde de Ricla y conde de Castrogeriz, a favor de don Ignacio Fernández de Henestroza y Gayoso de los Cobos, conde de Ribadavia.

También ha sido rehabilitado, sin perjuicio de tercero de mejor derecho, el Conde de Quinto, a favor de don Francisco de Quinto y Partolomé.

Ha regresado a Madrid, procedente de Galicia el conde de Bugallal.

## La cuestión de Tánger

Hoy comenzarán las conversaciones de nuestros representantes diplomáticos con el Gobierno

Las declaraciones del presidente y el ministro de Estado, y la circunstancia de hallarse en Madrid nuestros embajadores en París y Roma, indican claramente que el problema de Tánger ocupa, ahora, el primer plano de la actualidad.

Seguramente las conversaciones del Gobierno y nuestros representantes diplomáticos comenzarán hoy; y e. de suponer que en el inmediato Consejo de ministros sea este tema principal de deliberación.

Ante las próximas conversaciones sobre Tánger

LONDRES, 7.—Aunque en los círculos británicos interesados nada se dice de las conversaciones sobre la cuestión de Tánger, que van a comenzar inmediatamente, se confirma que, en fecha muy próxima, comenzará un cambio de puntos de vista primeramente entre los Gobiernos español y francés y más tarde entre estos Gobiernos y el Gobierno británico.

Italia puede ser llamada más tarde a participar en estas conversaciones si las circunstancias lo aconsejaran así.

Se sabe también, por impresiones recogidas en los aludidos círculos, que el Gobierno británico tiene grandes deseos de evitar la reunión de una Conferencia de las Potencias signatarias del Acta de Algeciras.

## El nuevo general de la Benemérita

Don Rufino López y García de Medrano

En la firma de Su Majestad el Rey ha ascendido a general de brigada el coronel de la Guardia civil don Rufino López y García de Medrano.

El historial de tan prestigioso jefe acusa una dilatada vida, consagrada al benemérito Instituto.

Nació el día 16 de noviembre de 1865. Ingresó en el servicio como alumno de la Academia general militar el 29 de agosto de 1883, siendo promovido al empleo personal de alférez el 16 de julio de 1886, y al de alférez de Infantería el 26 de marzo de 1899, con cuyo empleo pasó al Instituto de la Guardia civil, en agosto siguiente. Ascendió a primer teniente en diciembre de 1892; a capitán, en febrero de 1904; a comandante, en junio de 1915; a teniente coronel, en abril de 1916, y a coronel, en julio de 1919.

Sirvió de subteniente en el regimiento de Infantería de Burgos, habiéndosele concedido por Real orden de 13 de noviembre de 1909 el pase a la Guardia civil; sirvió en las Comandancias de Logroño, Navarra, Oviedo y Burgos; de capitán y comandante en la Comandancia de Logroño y Plana mayor del 20 Tercio, y de teniente coronel ejerció el mando de la Comandancia de Santander.

De coronel ha desempeñado el mando de las Subinspecciones de los 6.º y 19 Tercios, y desde mayo de 1920 viene mandando el del 25 Tercio.

Ha desempeñado diferentes e importantes comisiones del servicio.

Se halla en posesión de las siguientes condecoraciones:

Dos cruces blancas de primera clase del Mérito Militar.

Cruz y placa de San Hermenegildo. Medalla de Alfonso XIII, de los Sitios de Zaragoza y del Homenaje a Sus Majestades.

Cuenta más de cuarenta y tres años de efectivos servicios, de ellos cuarenta años y dos meses de oficial; hace el número uno de la escala de su clase, se halla bien connotado y está clasificado apto para el ascenso.

Enviamos al nuevo general nuestra más cariñosa felicitación.

## LA HUELGA DE HAMBURGO

## Los socialistas acusan al ministro de Trabajo

La Prensa socialista alemana recuerda que hace precisamente treinta años que los obreros del puerto de Hamburgo sostuvieron una lucha memorable acerca del salario, en la historia del movimiento obrero. «En aquellos tiempos—dice—, la clase obrera estaba, por lo menos, libre y podía apoyarse en su organización; pero hoy el ministro de Trabajo les ha arrebatado de la mano el arma de la huelga. La cuestión del salario es, en síntesis, la siguiente: los obreros pidieron un aumento de sueldo, a lo que los patronos se negaron por temer que dicha concesión diera lugar a una pretensión análoga de los obreros de puertos y muelles, en general. El delegado del ministro de Trabajo enviado a Hamburgo, llevaba la misión de no acceder al aumento de salario sino en el caso de que los patronos manifestaran anticipadamente su aquiescencia. Los patronos declararon que aceptarían un aumento del salario si éste fuese impuesto por el Tribunal de arbitraje; pero el delegado, según las instrucciones recibidas, falló el caso decidiendo no haber lugar al aumento de salario, y esta sentencia arbitral fué declarada obligatoria por el ministro de Trabajo. Es decir, que se arrancó a los obreros el derecho a luchar, resistir y obtener de los patronos un acuerdo más favorable.

Además esta sentencia impone también la jornada de nueve horas por un año más, a pesar de la crisis de trabajo. Así es, dice el «Vorwarts», como el ministro de Trabajo del Reich vela por los próximos a ley.

Los socialistas ven la causa de todas estas dificultades económicas, en especial en lo referente a la clase obrera, en la racionalización del trabajo, es decir, en la adaptación técnica de la industria alemana al proceso técnico de la industria americana; pero dicen que eso significa un abismo entre productividad y capacidad adquisitiva, y la única posibilidad para combatir la crisis será el aumento de los salarios, con el fin de que éstos vayan parados a la productividad. Ni los Sindicatos ni la democracia social pueden admitir que el ministro de Trabajo del Reich haga abuso de sus medios de fuerza, arrebatando el derecho a la huelga al obrero.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

## UNA NOTA OFICIOSA DE LA DIPUTACION

## La crisis económica del Ayuntamiento de Madrid

De la Diputación Provincial recibimos la siguiente nota oficiosa:

«Esta Diputación, con ocasión de la instancia que el Ayuntamiento de esta corte eleva al ministro de Hacienda, considera oportuno manifestarse, pues si bien comparte con dicho Ayuntamiento en términos generales la opinión acerca de la modificación que las disposiciones vigentes han causado en su erario, no es ciertamente esta Diputación la que, como parece desprenderse de esta instancia, ha contribuido a la situación que dicho Ayuntamiento expone, y al efecto hace público: Primeramente. Que la Diputación de Madrid, por convenio que estableció en 1918 con el Ayuntamiento, para quien era positivamente ventajoso y lesivo para los intereses de la provincia, por la reducción análoga que hubo de hacerse en el contingente de los demás pueblos, señaló al de Madrid un canon fijo para los años de 1919 y 1923. Expirado este convenio se giró el repartimiento con arreglo a la antigua ley provincial, a partir de 1 de enero de 1924, coincidiendo entonces circunstancialmente, sin la menor relación, con el nuevo Estatuto provincial.

Segundo. Que con la transformación operada en virtud de los nuevos Estatutos, y en cuanto a las relaciones entre ambas entidades, no cabe argüir quebranto para el Municipio, pues sabido es que en igual o mayor proporción hubiérase elevado el contingente que la que acusa el crecimiento de la recaudación por cedulas, a juzgar por el levantamiento de este arbitrio cuando era municipal, logrado por el Ayuntamiento en los últimos años.

Sin embargo, esta Diputación brinda gustosa su cooperación si advierte fórmula y apoyo moral con la que, sin comprometer su acentuado resurgimiento, contribuya a la consolidación de la Hacienda del Municipio.»

## Lo que opina el Reichstag acerca de Ginebra

Se han publicado en Berlín unos artículos firmados por cuatro miembros del Reichstag, acerca de la entrada de Alemania en la Liga de Naciones y de la Conferencia de Thoiry, así como de la nueva situación europea, a consecuencia de dichos sucesos. Casi todos los diputados están conformes en que la entrada de Alemania había llegado a ser una manifiesta necesidad, no tanto para la propia Alemania como para el resto de la Europa circundante. Ya el plan Dawes indicaba esta vía, que por Locarno, ha llegado a ser decisiva. Si la entrada de Alemania ha sido realmente deseable para ella, es cuestión aparte; pero todos los que anteriormente no se habían pronunciado en favor de la entrada, no podían sustraerse al reconocimiento de que era imposible retroceder una vez dado este paso. La situación de Alemania en Ginebra, es ahora completamente distinta; ya no se encuentra aquélla unilateralmente bajo la influencia inglesa, como hubiera sido al principio, sino que su situación es completamente independiente.

Se cree que la Delegación alemana no ha guardado la debida reserva en Ginebra, y que hubiera sido mucho mejor no hacer tan gran reclamo en torno a la Conferencia de Thoiry. Si Briand quiere entenderse con nosotros, dicen los comentaristas, tiene para ello sus buenas razones, que pueden expresarse en cifras. Briand persigue el mismo fin que Poincaré, sino que, utilizando otros medios: Alemania debe pagar. El conde de Vestarp, leader de los nacionalistas, se pronuncia muy en disfavor de la entrada de Alemania en la Liga, y cree que la concesión de un puesto creado en el Consejo durante tres años para Polonia, y la reelegibilidad de esta Potencia, son malos auspicios para la situación y el trabajo de Alemania en la Liga. El éxito de Polonia difundirá la política en el Oriente alemán. En general, estos comentarios, de fuente nacionalista, causan muy poca sensación a la democracia, verdadera fuerza política alemana.

## UNA NOTA OFICIOSA DE LA EMBAJADA PORTUGUESA

## Portugal no ha vendido la colonia de Angola

«La Embajada de Portugal, al tener conocimiento de que algunos periódicos de la noche han publicado un telegrama de Londres reproduciendo una noticia del «Daily News», según la que Portugal habría cedido a Italia su colonia de Angola, en el Africa occidental, a cambio de la suma de diez millones de libras esterlinas, opone a esa tendenciosa información la más categórica y terminante negativa.

La Embajada de Portugal afirma que carece en absoluto de fundamento la referida noticia, cuyo origen sólo puede evidenciarse una manifiesta mala fe.

Ni el actual Gobierno de la República pensó jamás, como tampoco cualquiera otro de sus antecesores, en enajenar siquiera un palmo de los territorios que integran sus colonias, tan sagrados para todos los portugueses como el de la propia Metrópoli, cuna de su gloriosa e impercedera nacionalidad.»

## De América por cable

(De la Agencia Americana)

Una fiesta en honor del nuevo Presidente brasileño.—Jefes militares peruanos, condenados.—Una expedición argentina al Polo.—Los estudiantes de La Paz defienden la expulsión de un poeta.—Un banquete en Colombia al Cuerpo diplomático.—Los Mercados

BUENOS AIRES, 8.—Se ha confirmado que monseñor Albertini ha rehusado presentar su candidatura al Arzobispado de Buenos Aires.

\*\*\*

BUENOS AIRES, 8.—La expedición Polar antártica, organizada por elementos argentinos, saldrá de esta capital el día 15 de noviembre próximo.

Se dirigirá primeramente a Ushania (Patagonia), desde donde embarcará en un ballenero para Grahmland. Allí establecerá una Base en el continente que ha de ser enviado de Alemania, será puesto en condiciones de emprender el viaje al Polo.

\*\*\*

BUENOS AIRES, 8.—Han salido para Santiago de Chile, con el fin de participar en los partidos del campeonato sudamericano de fútbol, las delegaciones argentinas y uruguayas.

\*\*\*

RIO JANEIRO, 8.—El senador federal por el Estado de Rio Grande do Sul, señor Carlos Barbosa, ha sido elegido presidente de la Comisión de Diplomacia del Senado.

El señor Ferreira Chaves, senador por Rio Grande do Norte, ha sido designado vicepresidente de la misma Comisión.

\*\*\*

LA PAZ, 8.—La Federación de Estudiantes ha hecho fijar por las calles unos pasquines en los cuales hacen constar su enérgica protesta por la expulsión del territorio peruano del poeta peruano Serafín del Mar.

\*\*\*

BOGOTA, 8.—El Presidente de la República, don Miguel Méndez, ha ofrecido un gran banquete al Cuerpo diplomático extranjero acreditado cerca del Gobierno colombiano.

\*\*\*

ASUNCION, 8.—Bajo los auspicios del Gobierno, el segundo Congreso de Historia y Geografía de América, se reunirá en esta capital.

\*\*\*

LA PAZ, 8.—Circula el rumor de que en breve presentará nuevamente su dimisión, fundada esta vez en motivos de salud, el ministro de Relaciones Exteriores, señor Alberto Gutiérrez.

\*\*\*

LIMA, 8.—Los jefes de la insurrección militar que estalló en Arequipa en 1924, han sido condenados a veinte años de prisión.

\*\*\*

MONTEVIDEO, 8.—El estado de salud de don Luis Herrera, candidato a la Presidencia de la República, inspira vivos cuidados a sus numerosos partidarios.

\*\*\*

RIO JANEIRO, 7.—En el local del Automóvil Club se ha verificado una magnífica fiesta en honor del señor Washington Luis, futuro Presidente del Brasil, que tomará posesión de su cargo en noviembre próximo.

Después de lo fué ofrecido por las clases conservadoras un banquete, ocupando la mesa de honor, que estaba adornada con el escudo del Brasil y las banderas de diez y siete naciones que han enviado representantes, el doctor Washington Luis. Al acto asistieron más de 500 personas que representaban la política, la diplomacia, el comercio y la agricultura del país.

El señor Araujo Franco, al saludar al Presidente futuro de la República, en un inspirado discurso, declaró que las clases conservadoras deseaban colaborar en su política, prestando apoyo que el señor Luis viene prestando a dichas clases, así como también a las diversas ramas de la riqueza nacional y su programa político de la estabilización monetaria.

El señor Washington Luis agradeció elocuente y elocuente el homenaje tributado, siendo ovacionado por todos los asistentes.

Al terminar el banquete, la multitud que esperaba en los alrededores del edificio la salida del señor Washington Luis, le aclamó entusiásticamente.

## Son condenados los anarquistas Ascazo y Durati

PARIS, 8.—Ante la Sala de lo Correccional de esta Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra los anarquistas Francisco Ascazo, Buenaventura Durati y Gregorio Javier, que fueron detenidos, como se sabe, en París, en junio último, al ser descubierta el complot fraguado contra la vida de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Tanto en el interior del edificio como en los alrededores del mismo se habían adoptado grandes precauciones por la Policía, en previsión de posibles incidentes.

Los procesados habían encargado su defensa a los letrados señores André Bertin, diputado comunista y Enri Torres. Ascazo ha sido condenado a tres meses de prisión y Durati a igual pena, ambos por tenencia de armas prohibidas. Javier ha sido condenado a dos meses de arresto por infracción de la ley de Extranjeros.

La salida de la Audiencia se realizó sin incidente alguno.

Como se recordará Ascazo y Durati están reclamados por los Gobiernos de España y Argentina en concepto de complicados en el asesinato del arzobispo de Zaragoza, monseñor Soldevilla, y en el asalto a una casa de Banca.

## Graves desórdenes en la Transjordania

LONDRES, 7.—Telegraffan de Jerusalem al «Daily Express» que una partida formada por cinco mil bandoleros ha invadido la región de Muddawara, en la Transjordania, pasando a cuchillo a un centenar de habitantes.



## Una escuadra japonesa visitará el puerto de Barcelona

BARCELONA, 8.—Se encuentra en Barcelona el primer secretario de la Legación del Japon para preparar el recibimiento a los marineros de la escuadra japonesa que llegará a este puerto el día 22 y permanecerá hasta el día 27. La escuadra la forman los acorazados «Iwate», que desplaza 9.700 toneladas, y el «Yakunon», que desplaza 9.800. Ambos buques son escuela de guardias marinas. Viajan 115 guardias marinas, entre los cuales van de insignia los príncipes imperiales Sushima y Yamasira; el primero, teniente de navío, y el segundo, guardia marina.

Es la primera vez que una escuadra japonesa visita este puerto.

Manda la escuadra el vicealmirante Yamamoto.

Es esperado en Barcelona el ministro del Japon, que llegará el 20 ó el 21 para recibir a la escuadra.

El secretario de la Legación, Z. Amary, con quien hemos tenido el honor de hablar en otros momentos, nos ha dicho que actualmente en su país había una fuerte corriente de simpatía hacia nuestra nación, y que cada día se intensifican más las relaciones culturales entre España y el Japon. Esta intensificación obedece al establecimiento en el Japon de cátedras de español, y los discípulos que de ellas salen forman Asociaciones destinadas a estrechar las relaciones culturales entre ambos países. Estas mismas Asociaciones han traducido al japonés obras de Cervantes, Calderón, Blasco Ibáñez y otros autores célebres, que despertan gran interés hacia nuestra nación, que a través de sus vicisitudes se levanta cada día más poderosa y pujante. Los deseos del Japon son que estas relaciones no sean solamente culturales, sino que se extiendan a otros ramos de la actividad humana, y la visita de la escuadra obedece al propósito de que estas relaciones se vayan estrechando más cada día.

El señor Amary ha visitado a las autoridades para darles cuenta de la llegada de la escuadra y ponerse de acuerdo respecto a las fiestas que se han de organizar en honor de los marineros japoneses.

Entierro de un obispo

BARCELONA, 8.—En el pueblo de Manlleu han recibido sepultura los restos del que fué obispo de Segorbe, doctor don Francisco Aguilár.

Acompañaban a los restos una Comisión del Cabildo de la catedral y otra del Ayuntamiento de Segorbe. Antes se depositó unos momentos el cadáver en la calle en que nació el ilustre prelado, formándose después la procesión que lo acompañó hasta la iglesia.

Las calles que recorrió la comitiva estaban engalanadas.

El féretro fué llevado en hombros por jóvenes de la población, rodeándolo individuos de la Juventud Católica y congregantes de San Luis. Dos bandas de música interpretaban marchas fúnebres. Cercharon el cortejo las autoridades y nutridas representaciones de las Sociedades recreativas y culturales.

Al llegar a la iglesia parroquial se cantó el «Iker me, Domine», y seguidamente el canonigo doctor Collat dirigió la palabra a los concurrentes, que llenaban por completo el templo, dándole las gracias por el homenaje que acababan de tributar a la memoria del insigne hijo de Manlleu, doctor Aguilár.

El almirante de la escuadrilla italiana da un banquete a las autoridades

BARCELONA, 8.—Anoche, el gobernador y los demás autoridades han asistido al banquete con que los obsequia el almirante de la Escuadra italiana a bordo del crucero acorazado «Pisa».

Muere un comandante repentinamente

BARCELONA, 8.—Cuando pasaba frente al Gobierno civil, le ha sobrevenido un accidente al comandante del Ejército don Manuel Velasco y Barredo, archivero de las oficinas militares de la Capitanía general. Fué conducido a una farmacia, en donde falleció.

Dols confiesa que mató a su madre

BARCELONA, 8.—Hoy, tras de impropria labor llevada personalmente por el juez señor Tercero, Miguel Dols Esquerria ha confesado que fué él quien mató a su madre, en su domicilio, en la calle de Igualada, el día 11 del mes pasado.

Añadió que, como había manifestado el primer día, sostuvo con su madre, Luisa Perelló, violenta discusión, y que en un momento de arrebató, aun cuando esto no lo confesó entonces, sin darse cuenta de lo que hacía, le clavó un cuchillo en el pecho, e inmediatamente gritó pidiendo socorro.

Ha dicho que el cuchillo era de los de punta redonda, aunque el señor Tercero no lo cree verosímil.

Inmediatamente, el juez ha decretado el procesamiento y prisión sin fianza de Miguel Dols, que ha ingresado en la cárcel, seguramente vigilado.

El señor Tercero había tomado previamente declaración a las vecinas que denunciaron el hecho, las cuales han insistido en sus conocidas manifestaciones.

También han declarado la hija de la muerta y otros vecinos. Todos ellos se han limitado a decir que creyeron en la muerte natural de Luisa Perelló.

Según parece, se ha comprobado que el médico que certificó la muerte natural de Luisa Perelló lo hizo sin haber visto el cadáver.

El juez señor Tercero ha convocado para mañana a declarar a varios vecinos de la casa de la calle de Igualada, en que fué asesinada por su hija Luisa Perelló Ollmos.

También se ha dispuesto que se proceda mañana a la exhumación del cadáver de la interfecta, a cuya diligencia asistirán, además del juez, tres médicos fornses.

La Fiesta del Libro

EN LAS ACADEMIAS

En la de Medicina

A las seis y media dió comienzo en la Real Academia de Medicina la sesión organizada con motivo de la Fiesta del Libro. Presidió el doctor Cortezo, y asistió la mayoría de los académicos y numeroso público.

El bibliotecario de la Corporación, doctor Espina y Capo, leyó unas cuartillas, en las que dedicó un canto al «Quijote», y habló del libro español en las ciencias experimentales, comprendiendo en ellas la Medicina. Aludió a la fiesta de ayer, celebrada en toda España, relacionándola con las publicaciones de Medicina, que se renuevan con rapidez, siendo la bibliografía médica una verdadera crónica, que modifican de día en día nuevos descubrimientos y métodos científicos.

A continuación trató el doctor Mariscal de la conveniencia para la riqueza intelectual de España de que se reimpriman aquellas obras raras que, sin estar consagradas por los siglos, tal vez por ser poco conocidas, son dignas de la estimación de los eruditos.

Empezó recordando algunos conceptos de Gracián, que prefería el placer de la lectura a todos los restantes que halagaban los sentidos.

El doctor Mariscal exceptuó, con fino espíritu irónico, los dulces goces del amor, que tienen fuerza tan excesiva, que apartan de las más ilustres páginas los ojos estudiantiles de los jóvenes más apasionados por la ciencia.

Pero concediendo todo su valor a los libros, dijo que es lastimoso que se pierdan textos científicos de Medicina, como algunas obras de hebreos y musulmanes españoles, de las que se conserva algún ejemplar suelto en la Biblioteca de El Escorial; tales como una magnífica obra anónima, que se atribuye a un doctor toledano, «La práctica de la Medicina aplicada a los Reyes de Castilla», en la que se trata de la enfermedad de Sancho IV y de la de su hijo, Fernando el Emplazado, que debió morir de un empacho, por ser Monarca bastante glotón. En dicha obra se observa cómo en España se aplicó, antes que en el resto del mundo, el método de la dieta hídrica, con agua fría procedente de nieve, para curar «las calenturas ardientes y púridas», probables infecciones intestinales.

Citó el señor Mariscal multitud de obras españolas dignas de ser perpetuadas, aunque sus doctrinas sean hoy, como es natural, de nula aplicación; pero que representan un pasado glorioso. Eligió al doctor Cortezo, fundador de una biblioteca clásica en la Academia, que, con las obras citadas, habla de los deberes actuales de los españoles, hijos de una raza de titanes.

Terminó leyendo la poesía de Menéndez Pelayo, dedicada al libro viejo, y titulada «Epístola a Horacio», y fue muy aplaudido.

Por último, don Javier Cortezo, académico corresponsal, leyó una divulgación de las artes del libro, y algo sobre la encuadernación como oficio y arte en España, auxiliado con proyecciones.

El trabajo del señor Cortezo fue muy notable. Hizo la historia sucinta del libro español, desde las leyes rimadas de los turdetanos hasta nuestros días. Trató de la encuadernación, vestido del libro, arte de su forma exterior, y explicó con gran lujo de detalles los sistemas empleados, desde los trabajos de los cilindros de papiro, las tabletas enceradas romanas, y las encuadernaciones en pergamino y papel, con adornos de bordados, miniaturas, hierros, dorados, esmaltes, y cuanto el arte de la encuadernación inventó en el transcurso de los siglos para embellecer a los libros.

El trabajo leído por el doctor Cortezo fue objeto de justos elogios y muy aplaudido.

En la de Ciencias

La Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales se sumó a la Fiesta del Libro, con la celebración de un acto que presidió el rector de la Universidad y presidente de la entidad, doctor Rodríguez Carracció. En el estrado presidencial tomaron también asiento el vicepresidente y el vicesecretario, señores Cortázar y Mourel. Asistieron numerosos académicos y algunos otras personas.

El doctor Carracció dió cuenta del carácter del acto que se celebraba, y dijo que, iniciadas las publicaciones de la Academia, en 1874, con la «Revista del progreso de las Ciencias», que durante varios años fue reflejo del movimiento científico extranjero, toda vez que hasta época reciente nadie consideró posibles las investigaciones españolas por el pobre ambiente en que nuestra ciencia se desarrollaba, siguieron aquellas paulatinamente, y hoy son un orgullo legítimo de la Academia, que puede mostrar satisfecha el resultado de sus trabajos editoriales.

El señor Carracció dió muy aplaudido. Los señores Madariaga y Torroja leyeron después trozos de uno de los «Libros del Saber de la Astronomía», de un estudio de don Eduardo Benot, sobre el aprovechamiento de la fuerza del mar por medio del aire comprimido, y de «Los matemáticos árabes», del señor Sánchez Pérez.

En la de Ciencias Morales y Políticas. Ayer tarde, a última hora, celebró sesión pública extraordinaria, dedicada a la Fiesta del Libro, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, al que acompañaban el conde de Lizárraga y el señor Ureña.

En el estrado tomaron asiento los académicos señores Montijo, Fernández Prada, Clemente de Diego, Gascón y Marín, Redonet, Zaragüeta, Arnáiz, Miñana, Góicochea, Zabala y Pons y Humbert.

El salón estaba totalmente ocupado por numeroso y distinguido público. El académico señor López Núñez leyó un notable discurso acerca del tema «Comentarios a la Fiesta del Libro».

Puso de relieve que la Fiesta, unida al nombre glorioso de Cervantes, no ha tenido origen entre hombres de letras, sino que los mercaderes de libros fueron quienes primero pensaron en celebrarla, y se fija el hecho de que hayan mejorado en estos tiempos las relaciones entre productores y libreros.

Aplaudió que se pretenda extender los efectos beneficiosos de la Fiesta a las Repúblicas americanas. Ensalzó las excelencias del libro bueno, y terminó recomendando que, por todos los medios, se intensifique el número de lectores del «Quijote».

El señor López Núñez fue muy aplaudido.

En la de la Lengua. En la Academia Española, bajo la presidencia del ministro de Instrucción Pública,

tuvo lugar ayer tarde la Fiesta del Libro. El ilustre comediógrafo don Serafín Álvarez Quintero leyó un interesante trabajo del director de la Biblioteca Nacional y bibliotecario de la Academia don Francisco Rodríguez Marín, en el que, después de exponer la trascendencia de esta fiesta y de solicitar que se dicten por el Gobierno, las disposiciones oportunas para que la venta de libros españoles en el extranjero se intensifique.

Don Manuel de Sandoval leyó una inspirada poesía alusiva al acto.

Don Serafín Álvarez Quintero leyó una hermosa composición, titulada: «Romance del libro bello».

Otros actos

También se celebraron actos análogos en la Universidad Central, en la Cámara Oficial del Libro, en la Escuela Normal de Maestras, en las Escuelas de Ingenieros, en la Casa del Pueblo y en otros Centros, pues hartamos, interminable esta información si pudiéramos ocuparnos con la extensión que merece tan hermosa y culta fiesta.

PELETERIA BELGA

CRUZ, 17, entresuelo

La más surtida y económica en

ABRIGOS, ECHARPES Y RENARD

Pieles para guarniciones desde 1,75 pesetas

Gobierno civil

Industriales multados

Por el gobernador civil, y durante los días 15 del pasado mes al 5 del corriente, han sido multados los industriales que figuran a continuación, por vender carne, carbón y pan faltos de peso, leche y pescado en malas condiciones para el consumo, y por usar pesas faltas de peso.

Por defraudar en el peso de la carne—y no ser reincidentes—colocando monedas de 10 céntimos y otros objetos, pegados en la parte inferior de uno de los platillos de la balanza: Elías Fraile, Constancia, 23, 500 pesetas; Serafín Lorenzo, López de Hoyos, 94, 500 idem; Celestino Ramos, Lista, 68, 500 idem.

Por venta de carbón faltar de peso: Ramón Álvarez Hermosilla, 108 (reincidente tercera vez), 1.000 pesetas; Emilio Rodríguez Ruiz, 2 (reincidente), 500 idem; Juan Hernández, Torrijos, 61, 250 idem; Isabel Cogollo, Florida, 3, 250 idem; José Reduelo, Cardenal Cisneros, 34, 250 idem.

Por venta de pan faltar de peso: M. Fernández, Gonzalo de Córdoba, 10 (reincidente cuarta vez), 1.000 pesetas; Julián García, Carranza, 6 (reincidente tercera vez), 500 idem; Federico Torrubia, San Blas, 1, 250 idem; Jesús Armeseto, Eloy Gonzalo, 25 (reincidentes), 250 idem; Rafael Ayala, Cervantes, 8, 100 idem; Benito Ramírez, Bravo Murillo, 25, 100 idem; Cándido López, Tesoro, 25, 100 idem.

Por venta de leche en malas condiciones para el consumo: Ceferino García, Amparo 58 (reincidente tercera vez), 1.000 pesetas; Benigno Carrero, Doctor Fourquet, 18 (reincidente), 500 idem; Juan Manuel Carral, Doctor Fourquet, 37 (idem), 500 idem; Pilar Ortiz, Particular de las Delicias, 4 (idem), 500 idem; Luis Minguéz, Aguilá, 6, 250 idem; Enrique Román, Antonieta Martín, 63, 250 idem; Francisco Crespo, Angel, 4, 250 idem; Pedro Velasco, Hernani, 3, 250 idem.

Por venta de pescado en malas condiciones para el consumo: Pascual de Paz, Carranza, 17, 250 pesetas; Pescaderías Coruñesas, Florida, 1, 250 idem; Saturnino Rodríguez, Espíritu Santo, 23, 250 idem.

Por usar pesas con faltas que no exceden de 40 gramos en kilo y no ser reincidentes: Nieves Ortiz, Espíritu Santo, 15 y 17, 250 pesetas; Matilde Pastor, Corredora Alta, 13, 250 idem; Julia Estanislao, Aguilá, 41, 250 idem; Consuelo Melero, Espíritu Santo, 16, 250 idem; José de la Cruz, Ramón de la Cruz, 51, 250 idem.

También han sido multados, con 10 pesetas, varios industriales por carecer de las gasas protectoras para evitar la contaminación de los artículos de consumo por el polvo y las moscas.

La cuestión de los Mataderos cercanos a Madrid. El gobernador civil, después de haber estudiado el informe emitido por el inspector provincial de Sanidad, doctor Palanca, como resultado de la visita que por su orden efectuó recientemente a los Mataderos cercanos a Madrid, ha dispuesto la clausura definitiva del Matadero de «La China», situado en el término municipal de Villaverde, por su carencia absoluta de condiciones higiénicas y por no ser susceptible de reforma alguna.

Asimismo ha ordenado el señor Semprún la clausura provisional del Matadero de Bellas Vistas (término de Fuencarral), mientras se llevan a cabo las obras necesarias para dejarle en las debidas condiciones, cuyas obras determinará la Inspección provincial de Sanidad.

En los Mataderos de Tetuán de las Victorias y Canillas se han comprobado pequeñas deficiencias que se subsanarán con la máxima urgencia, sin que sea necesaria su clausura, ya que las referidas deficiencias no afectan a la parte en que se verifica el servicio de matadero, y, por tanto, no constituyen peligro alguno para la salud pública.

El gobernador civil conferenció ayer con el alcalde de Valdecañas para ultimar algunos detalles referentes al nuevo Matadero de aquel pueblo, que se construirá con toda la rapidez posible y que, como el ya casi terminado de Carabanchel Bajo, será modelo en esta clase de Establecimientos.

Tribunal de exámenes

El Tribunal para las oposiciones a capellanes segundos del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, convocadas por edicto de 20 de agosto último, queda constituido por el personal que se expresa en la siguiente relación.

Presidente, por delegación del vicario general castrense: Teniente vicario de primera, don José Peral Rodríguez, asesor del Vicariato.

Vocales: Tenientes vicarios de segunda, don José Alonso, de la Tenencia Vicaría de la quinta región, y don Plácido Zaidín, de la Tenencia Vicaría de la primera región; capellanes primeros del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, don Joaquín Mur, del primer regimiento de Artillería ligera; de la Armada, don Juan Pablo López, del Ministerio de Marina, y del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, don Gumersindo Santos Diego, del regimiento Cazadores de Calatrava.

Vocal secretario: Capellán primero del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, don Manuel Carballal, del regimiento Lanceros Príncipe.

Vocales suplentes: Capellán primero del Cuerpo Eclesiástico del Ejército, don Manuel Martínez González, del Colegio de Huérfanos de Santiago, y don Antonio Estévez, del 12 regimiento de Artillería ligera.

Noticias militares

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra de hoy, publica la Real orden siguiente: Exenciones.—Se aplican los preceptos del Real decreto ley de 24 de marzo último, concediendo la exención del servicio militar activo a los españoles residentes en países americanos de raza ibérica e Islas Filipinas, a los residentes o que hayan residido, en las demarcaciones consulares de La Paz (Bolivia), Pará (Brasil) y La Asunción (Paraguay), los cuales se considerarán incluidos entre los enumerados en el apartado a) del artículo primero del Reglamento provisional de 17 de junio anterior, toda vez que son países de raza ibérica y están, por tanto, comprendidos en la base primera del mencionado decreto ley.

GUERRA.—Real orden circular disponiendo se apliquen los preceptos del Real Decreto-ley de 24 de marzo último, concediendo la exención del servicio militar activo a los españoles residentes en las demarcaciones consulares de La Paz (Bolivia), Pará (Brasil) y La Asunción (Paraguay).

HACIENDA.—Real orden nombrando auxiliares de primera clase del Cuerpo general de Administración de la Hacienda Pública a los opositores que figuran en la relación que se publica.

GOBERNACION.—Real orden concediendo a los señores que se indican autorización para celebrar en esta corte, durante los días 29, 30 y 31 del mes actual, una Asamblea de inspectores provinciales de Sanidad, y concediendo autorizaciones para que puedan concurrir a los actos que se verifiquen.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que los alumnos del último curso de la carrera de Aparejadores podrán, a su elección, durante el curso actual, verificar sus estudios en las Escuelas Industriales o en las de Arquitectura de Madrid y Barcelona.

Bolsa de Madrid

Exterior cuatro por ciento. Serie F, 67,10; E, 67,10; D, 67,15; C, 67,20; B, 67,20; A, 67,25; G y H, 67,25; fin de mes, 67,30.

Interior, cuatro por ciento. Serie C, 81,20; B, 81,20; A, 81,50; G y H, 84.

Amortizable cuatro por ciento. Serie A, 89. Cinco por ciento amortizable 1920. Serie F, 91,75; E, 91,75; D, 91,95; C, 91,95; B, 91,95; A, 91,95.

Cinco por ciento amortizable 1917. Serie D, 91,75; C, 91,80; B, 91,80; A, 91,75.

DEPORTES

FUTBOL. Los partidos de campeonato que se jugarán el domingo. El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos de campeonato: Cataluña: Unión Sportiva Sans contra C. E. Sabadell.

Gracia F. C. C. D. Barcelona. D. Español-F. C. Badalona. Tarrasa F. C. Badalona. Murcia: Lorea F. C. Cartagena F. C. Murcia F. C. C. D. Cieza.

Centro: Madrid F. C. G. Unión Sporting. Guipúzcoa: Real Sociedad-Real Unión. Pasayako-Tolosa F. C. Vizcaya: Acero-Baracaldo. Arenas-Athletic Club.

Aragón: Iberia S. C.-Patría F. C. Huesca F. C.-Zaragoza F. C. Racing Club-R. C. Sportivo. Athletic Club-Club Getafe.

Unión Sporting-Eiría F. C. Asturias: Fortuna-Athletic. Sporting-Ún. Castilla-León: C. D. Español-R. U. Deportiva. U. D. Española-S. D. Ferroviaria. C. D. Leonesa-Stadium Salmantino Luises. Cantabria: Barreda Sport-R. S. Gimnástica. Muriedra F. C.-Unión Club. Unión Montañesa-Eclipse F. C.

BOXEO. Rada organizará en Buenos Aires el «match» Firpo-Uzudum. SAN SEBASTIAN, 8.—Un periódico local publica la siguiente noticia:

Deuda ferroviaria. Serie A, 99,90; B, 99,75; C, 99,75. Obligaciones del Tesoro. Enero: A, 101,30; B, 101,20; febrero: A, 101,90; B, 101,90; abril: B, 102,30; noviembre: A, 101,75; B, 101,75; junio: B, 101,45; abril 1926: A, 101,5/c; B, 101,5/c.

Apuntamientos. Villa Madrid: 1918, 84; Mejoras Urbanas 1923, 89. Garantía del Estado. C. Emisiones primera, 83,25; Tángere-Fez: 2.ª y 3.ª, 97.

Cédulas hipotecarias. Banco Hipotecario Español: 4 por 100, 89,25; 5 por 100, 97,55; 6 por 100, 107,65. Efectos públicos extranjeros. Cédulas argentinas, 2,79; Marruecos, 79,50.

Acciones. Banco España, 622; Banco Español Río de la Plata: C, 50; Mengemor, 230; Telefónica, 102,90; Duro Felguera: C, 54,50; F. C., 54,75; Guindos, 113; Tabacos, 194; Madrid a Zaragoza y Alicante, C, 424,50; Norte de España: C, 460,50; Metro, 122; Tranvías: C, 83; F. C., 83,50; Azucareras preferentes: C, 93,75; F. C., 94; Azucareras ordinarias: C, 82,50; Explosivos, 360.

Obligaciones. Gas 6 por 100, 100,75; H. Española, D, 96; Unión Eléctrica Madrileña, 101,50; Trasatlántica, 99,50; Norte, primera, 69,50; Norte 6 por 100, 103,50; Valencianas, 98; Alicante, primera, 315,50; idem G, 101,15; idem H, 98,40; idem I, 101; Tranvías 6 por 100, 101.

Moneda extranjera. Francos, 19,20; idem suizos, 12,870; idem belgas, 18,80; Liras, 26,10; Libras, 32,50; Dólares, 6,70; idem cable, 6,735; Marcos oro, 1,60; Escudos portugueses, 0,34; Pesos argentinos, 2,70; Coronas checas, 19,90; Florines, 2,69.

BOLSA DE BARCELONA. Interior, 67,10; Exterior, 81,15; Amortizable 5 por 100, 92; Norte, 460,25; Alicante, 423,75; Andaluces, 72,40; Orense, 25,95; Hispano Colonial, 76,50; Tabacos Filipinas, 268; Francos, 19,45; Libras, 32,57; Dólares, 6,70.

BOLSA DE BILBAO. Altos Hornos, 126 papel; Siderúrgica Mediterránea, V, 347; N, 265 Banco Bilbao, 1,680; idem Vizcaya, 1,050; idem Hispano Americano, 152,50; Unión, 147,50; Hidroeléctrica Ibérica, 152; Compañía Alcoholes, 705; Saverio, 105.

BOLSA DE NUEVA YORK. Pesetas, 14,90; Francos, 2,8875; Libras, 4,81525; Francos belgas, 3,9325.

BOLSA DE PARIS. Río Tinto, 6,990; R. Plata, 800; Pesetas, 515,75; Libras, 168,60; Dólares, 34,613; Francos belgas, 96,25; idem suizos, 669; Liras, 13,570; Coronas suecas, 930; idem checas, 103,10; Florines, 1389,50; Marcos, 824.

BOLSA DE LONDRES. Pesetas, 32,555; Francos, 168,68; Dólares, 4,8525; Francos belgas, 175,12; idem suizos, 25,1175; Liras, 123,63; Coronas suecas, 181,55; idem noruegas, 22,1575; idem danesas, 18,77; Florines, 12,1262; Marcos, 45,81.

GRANDES BODEGAS DEL MAÑO ENCOMIENDA, 22-Teléf. 21-20 M.



ASOCIACION DE LA PRENSA DE MADRID

Homenaje al director del «Diario de la Marina», de la Habana. Aprovechando la estancia en Madrid del ilustre periodista don José Ignacio del Rivero, director del gran periódico «El Diario de la Marina», de la Habana, paladín eucristísimo de cuantas causas interesan a España y del acercamiento de ambos países, la Asociación de la Prensa ofrecerá a tan prestigiosa personalidad un «champagne» de honor mañana sábado, a las siete de la tarde. Esta demostración de confraternidad periodística se celebrará en el domicilio social de la Asociación, y a ella quedan invitados todos los señores socios de la misma.

PARACE ser que lleva la representación de una importante Casa de lubricantes, habiendo dejado la de una Casa americana que le había regalado un coche. Lo más interesante es que lleva el propósito de organizar el «match» entre el argentino Luis Firpo y nuestro Paulino, campeón de Europa. Este se halla ya en negociaciones con Rada, las cuales se cree terminarán pronto.

NUEVO campeón de Europa de pesos medios. LONDRES, 8.—El boxeador Milligan, campeón de Europa de boxeo, pesos medios, ha sido declarado vencedor del inglés Tidmore, «challengers».

MOTOCICLISMO. El «record» del mundo. LINAS MONTLERY, 8.—El corredor Stewarte, ha batido el «record» del mundo de cuatro horas, sobre motocicleta de 250 centímetros cúbicos de cilindrada. Recorrió en el tiempo expresado 495 kilómetros 292 metros, lo cual supone una velocidad media de 123 kms. 823 m. Este «record» lo detenta el corredor Dacy Brookland, que había conseguido alcanzar en las cuatro horas una velocidad horaria de 122 kilómetros y medio.

Ha sido sometida a una delicada operación quirúrgica la bella señora doña Rafaela Mamey, esposa del comandante de Infantería don Juan Gallo. Es relativamente satisfactorio el estado de la señora de Gallo, por cuyo total restablecimiento hacemos votos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE NOS REMITAN. Ha sido sometida a una delicada operación quirúrgica la bella señora doña Rafaela Mamey, esposa del comandante de Infantería don Juan Gallo. Es relativamente satisfactorio el estado de la señora de Gallo, por cuyo total restablecimiento hacemos votos.

Accidentes y desgracias

Es apedreado un automóvil y resultan dos señoras heridas. GRANJA DE TORREHERMOSA, 8.—Al pasar por Aldea de Cuencua un automóvil conducido por Manuel Roque y ocupado por las vecinas de Azuaga, Remedios Miguel López y María López Martín y el niño Emiliano Durán Morillo, unos muchachos apedreado el coche. El chofer se apeó precipitadamente para reñirlos; pero dejó el freno libre, y el vehículo continuó su marcha fuera del camino. Al pararse de ello los ocupantes, intentaron apearse y cayeron todos a tierra. Las dos mujeres resultaron heridas, y el niño, ileso. Las primeras fueron asistidas en el Dispensario de la Cruz Roja, donde llegaron en el mismo coche, y, pasadas unas horas, pudieron continuar todos su viaje a Azuaga.

Un abordaje. EL FERROL, 8.—Entró en el puerto el vapor español «Juan Manuel Urquijo», de la matrícula de San Esteban de Pravia, de 1.152 toneladas. Este buque, cuando navegaba desde San Esteban de Pravia a Cartagena, fué abordado a la altura de San Ciprián por el vapor español «Deanes», de la matrícula de Gijón, de 980 toneladas. El «Deanes» le produjo averías al «Juan Manuel Urquijo», que le obligaron a entrar en este puerto, luchando con la dificultad de la niebla. El «Deanes», con la proa destrozada, entró en el puerto de Vivero. El «Juan Manuel Urquijo» llevaba carbón para Cartagena.

Después de herir a su mujer se mata. MALAGA, 8.—En la casa número 29 de la calle de Capuchinos se desarrolló esta tarde un sangriento suceso. Entre María Navarro, de treinta años, y su marido, Pedro Morales Fernández, de treinta y seis, existían frecuentes disgustos motivados por la vida un tanto distraída de ella y el vicio de la bebida que dominaba a él. Los disgustos motivaron más de una separación, pero a ella ponía siempre término el marido.

Hace unos días se separaron una vez más, y esta tarde volvió el esposo al domicilio de la mujer, suscitándose a poco una violenta escena, a la que puso término Pedro sacando una navaja, con la que acometió a María, asestándole hasta ocho puñaladas, de pronóstico grave. Después volvió el arma contra sí, y se dió tan tremendo tajo en la garganta, que le ocasionó la muerte en el acto. El matrimonio tiene tres hijos.

La mujer se halla en el hospital en estado desesperado.

El Día de la Raza

La manifestación-homenaje. El próximo día 12, y en conmemoración de «La Fiesta de la Raza», se celebrará la manifestación de homenaje ante el monumento de Cristóbal Colón, por las representaciones culturales y los alumnos de los Institutos y Centros de enseñanza, oficiales y privados; a la cual se formará en el paseo de la Castellana para desfilar ante el referido monumento. En el trayecto se situarán banderas militares que contribuirán a la mayor brillantez del acto.

La función de gala. Programa oficial de la función de gala que se ha de celebrar en el teatro de la Zarzuela, el próximo día 12, a las diez y media de la noche, en conmemoración de la «Fiesta de la Raza».

PRIMERA PARTE. 1.—Concierto de música española por la Banda municipal. 2.—Discurso del excelentísimo señor don Emilio Rodríguez Mendoza, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de Chile. 3.—Discurso del excelentísimo señor don José Vanguas Messia, ministro de Estado.

SEGUNDA PARTE. Segundo acto de «Doña Francisquita», por la compañía del teatro de la Zarzuela.

TERCERA PARTE. 1.—Lectura de poesías de los señores Fernández Ardavin, Abril de Vivero, Machado y Goy de Silva. 2.—Tercer acto de «El alcalde de Zalamea», por la compañía de don Francisco Morano.

El salvamento de un buque francés

Carabineros recompensados. VALENCIA, 8.—El Gobierno francés ha concedido las siguientes recompensas por el salvamento prestado a la tripulación del velero francés «Lebon-Lorraine», que embarrancó frente a la playa de Pineda: Medalla de Salvamento: carabnero Manuel Pastor Fabregat.

Medalla de plata de primera clase: carabineros Antonio Miguel Chenez, Vicente Jorge Egea y Manuel Sarabia Martínez. Medalla de plata de segunda clase: sargento de Carabineros Carlos San Clemente y carabnero Luis Lázaro Marcos. Medalla de bronce: alcalde de Pineda, José Belenguier, y Francisco Alfonso.

Ha muerto en Valdemoro el nieto de «Figaro»

A la edad de setenta años ha fallecido en Valdemoro don Mariano Larra, autor y actor ilustre, nieto del insigne «Figaro». Don Mariano de Larra fué periodista de altos vuelos y en «La Epoca» y otros colegas colaboró asiduamente, haciendo gala de su inteligencia y donoso ingenio. El cadáver del señor Larra será trasladado a Madrid, donde recibirá cristiana sepultura. Descanse en paz.

La Confederación del Ebro

ZARAGOZA, 8.—Ha regresado de Reinos la Comisión d la Junta de Confederación Hidrográfica del Ebro, que ha constituido allí una Junta social de riegos. Trae impresiones satisfactorias respecto a la acogida que allí ha tenido la nueva entidad. Pronto empezarán las obras preliminares de la construcción del pantano del Ebro.

Notas del extranjero

La Oficina Internacional del Trabajo—Rectificación de los Estados
El día 14, el Consejo de Administración de la Organización Internacional del Trabajo, se ocupó de los informes que redactan los diferentes Estados acerca del modo de realizarse las ratificaciones de la Organización del Trabajo. Hasta ahora ha habido veinte ratificaciones, entre ellas Alemania, Francia, Gran Bretaña, Italia y el Japón; pero no han firmado Bélgica y Checoslovaquia.

El tifus en Hannover.—El Municipio, responsable económicamente
La fracción socialista del Consejo municipal de Hannover ha presentado unas propuestas de mejoras necesarias, como la canalización y otras medidas higiénicas, para evitar epidemias debidas a las malas condiciones sanitarias del agua. Además se solicita que los gastos del entierro de las víctimas del tifus, hasta la cantidad de 200 de los marcos, sean a cargo del Municipio. Todos los gastos de clínicas no serán percibidos de los enfermos, quedando en suspenso hasta que se hayan averiguado las causas de la epidemia.

El seguro del paro
Se ha aceptado una solicitud incluyendo los obreros campesinos y forestales en el seguro del paro, incluyéndolos en un párrafo aparte de la ley. Ha sido rechazada una pretensión de los obreros, solicitando que el plazo de veintidós semanas trabajadas en el año para poder aspirar al seguro de paro, se reduzca a sólo trece semanas. Pero, en cambio, ha sido aceptada la pretensión de no admitir al socorro a un obrero que por segunda vez rechaza sin razón justificada el trabajo ofrecido. Asimismo ha sido acordada la suspensión de obreros que hayan rechazado una oferta de trabajo similar a la de su oficio o se hayan negado a adquirir un perfeccionamiento en el mismo.

Se ha declarado la obligatoriedad, por parte de los obreros parados, de aceptar un trabajo que se les ofrezca, sin distinción de edades. Cada año se cumplen en Prusia mil años de prisión gubernativa
Se ha realizado una investigación con el fin de conocer el número de los detenidos en Prusia desde el 1 de julio a 31 de diciembre de 1925. Según esta estadística, hubo en los Tribunales de Prusia, en el plazo de seis meses, 20.533 detenciones gubernativas. Con otra clase de detenciones gubernativas, la cifra se eleva a 35.000 casos, o sean 70.000 detenciones gubernativas en un año.

Stresemann se ocupa del «cartel» del acero.— Quiere llevar la idea a la política
Stresemann va en la celebración del Pacto internacional del acero, un suceso económico de importancia trascendental. Dice que ha llegado a ser realidad una idea concebida en campo distinto, en el político, idea que él ha considerado como un deber ineludible, a cuya consecución ha de consagrar toda su vida.

Bajo la dictadura civil
El ministro de Estado regresa a Madrid
En el rápido de Barcelona regresó anoche a Madrid el señor Yanguas Messía, que fue recibido en la estación por los altos funcionarios del Ministerio, los directores generales de Bellas Artes y Acción Social Agraria, el subdirector de Marruecos y Colonias, señor Aguirre de Cárcer y numerosos amigos particulares del ministro.

Una excursión del señor Quiñones de León
El embajador de España en París, que como ya hemos dicho se encuentra en esta corte, estuvo ayer en Toledo, donde pasó el día, regresando a Madrid a primera hora de la noche.

El ministro de Estado regresa a Madrid
En el rápido de Barcelona regresó anoche a Madrid el señor Yanguas Messía, que fue recibido en la estación por los altos funcionarios del Ministerio, los directores generales de Bellas Artes y Acción Social Agraria, el subdirector de Marruecos y Colonias, señor Aguirre de Cárcer y numerosos amigos particulares del ministro.

El Gobierno cambia impresiones
A las diez y media, se dió por terminado el Consejo. Los periodistas abordaron a los ministros, desearos de conocer alguna referencia de la reunión; pero los consejeros, limitáronse a manifestar que habían tenido un cambio de impresiones con el presidente, poniendo a éste al corriente de los asuntos actuales de sus Departamentos y recibiendo de labios de aquél sus impresiones del viaje que acababa de realizar.

LA PATRIÓTICA ABSTENCION DEL EJERCITO
En el Negociado de Censura facilitaron esta tarde la siguiente nota del jefe del Gobierno: «A las guarniciones de Salamanca, Zamora, Palencia, Mérida, Badajoz y Ciudad Real. En mi rápida visita, realizada en la primera semana de este mes, he podido comprobar el brillante espíritu, sólida disciplina y acrisolada lealtad al Rey (q. D. g.) y al Gobierno, de las guar-

niciones a las que me dirijo. No hago apreciación técnica alguna, porque ello correspondía al ministro de la Guerra y porque no bastan unos minutos para formular juicio sobre aspecto tan complejo de la actuación profesional. Pero lo importante es consignar que los cuadros de mando de un Ejército que ha tenido que pasar por salvar a la Patria y su honor (único caso justificado) por la dura y peligrosa prueba de intervenir energicamente en la política del país, ha recuperado inmediatamente su esencia profesional y contempla sereno y patriótico cómo España retorna a un régimen político de carácter civil al paso lento, pero firme, que ha de garantizar la solidez y pureza del que se establece. Esa es la actitud inteligente y patriótica que al Ejército y Marina corresponden y con la que sirven a España y al Rey, dando solemne testimonio a los que a diario les atribuyen actos o propósitos que de seguro les ofenden y que se complacen en prostrar por el extranjero, con grave quebranto del prestigio y del crédito nacional, al que criminalmente y con tales inventivas y maniobras, acaso no desinteresadas, han perjudicado considerablemente en las últimas semanas.

Que todos los cuadros de Alto Mando, de jefes y oficiales y de clases, perseveren en su patriótica abstención, que no excluye la adhesión, y fortalezcan su fe en el Gobierno a compás de la del pueblo, que no les dejará lugar a duda con las manifestaciones que ofrece a sus representantes y España marchará fácilmente, yo os lo aseguro, por el camino que en pocos años ha de conducir a su completo resurgimiento, ya tan visible y notorio.—Miguel Primo de Rivera.»

GUERRA
Visitas al jefe del Gobierno
El general Primo de Rivera recibió a don José Muñoz Núñez de Prado, secretario letrado del Gobierno general de la Guinea; coronel Romerales y al señor Castedo, vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

El ministro de la Guerra
El duque de Tetuán recibió a una comisión del Ayuntamiento de Manresa; al infante don Fernando y al marqués de la Vega Inclán.

Junta de socorros a los mutilados de la guerra y a los que se inutilicen en servicio del Estado
En el Ministerio de la Guerra han facilitado hoy la siguiente nota:

El sábado, 2 de octubre, se ha reunido la Junta creada con objeto de estudiar la manera de socorrer a los mutilados de la guerra y a los que se inutilicen en servicios del Estado, asistiendo, entre otras señaladas personas, el señor ministro de la Guerra.

Se acordó en ella pedir informes a las Capitánías generales y a las autoridades civiles que en su caso proceda, teniendo en cuenta los pueblos en que figuran acaudados los numerosos solicitantes de ese auxilio.

En cuanto se conozcan los datos, que se piden con urgencia, se procederá al señalamiento de pensiones, teniendo en cuenta las circunstancias que concurren en cada uno, cantidades que perciben por otros conceptos, e informes que se reciben.

Se hace constar, que la cantidad que hasta la fecha dispone la Junta, para poder repartir pensiones, es, aproximadamente, la de 40.000 pesetas anuales, que es la renta de la cantidad recibida por la Tesorería de la Junta, que estudia la manera de aumentar esos ingresos, para que el socorro y el número de beneficiados con él, aumente cuanto sea posible.»

GOBERNACION
Despacho y visitas
Con el ministro de la Gobernación despacharon hoy todos los directores generales de este departamento. Después recibió el general Martínez Anido las visitas del señor Gabilán; gobernador civil de Murcia; presidente y diputados de Guipúzcoa; presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona; y una comisión de la Asociación de Ferrovios de España.

INSTRUCCION PUBLICA
La representación de España en el Congreso de Química de Washington
Esta mañana visitaron al ministro de Instrucción Pública los catedráticos señores Moles, Bermejo y Fernández (don Obdulio), que dieron cuenta al señor Callejo del Congreso internacional de Química celebrado recientemente en Washington, y donde ostentaron la representación de España.

Otras visitas
También visitaron al señor Callejo el marqués de la Vega Inclán y el alcalde de Carabanchel Bajo con el inspector de Primera Enseñanza de aquel término, señor Chacón.

FOMENTO
Visitas
El conde de Guadalhorque fué visitado por los señores marqués de San Juan de Buenavista, marqués de la Vega Inclán, gobernador civil de Murcia, don Juan Sarrá Ballesteros, señor Benús y una comisión de ingenieros de Minas de Puertollano.

ESTADO
El ministro conferencia con el embajador en París
El señor Quiñones de León fué recibido esta mañana por el ministro de Estado. Ambas personalidades conferenciaron extensamente, quedando interrumpida la conversación por tener el señor Yanguas que asistir al Consejo de ministros.

Otras visitas
También recibió el señor Yanguas al cónsul de España en Casablanca, don Ricardo Begonia, y a don Carlos López Dóriga.

Los ministros de China y Egipto se entrevistaron, en ausencia del señor Yanguas, con el jefe del Gabinete diplomático, señor Ramírez Montesinos.

TRABAJO
Ofertas para las Exposiciones de Sevilla y Barcelona
Visitaron al ministro los señores Isern y Joaquin, del Instituto nacional de expansión económica, para hacerle algunas ofertas relacionadas con las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Conferencias
El señor Anón celebró esta mañana extensas conferencias con los señores general Marvá, conde de Lizarraga y conde de Altea.

HACIENDA
Visitas
Visitaron al ministro el marqués de Cabriñana, presidente del Supremo de la Hacienda pública; el presidente del Consejo de Administración de las minas de Almadén, y una comisión de la Agrupación de peritos químicos.

MARINA
Visitas
El contralmirante Cornejo recibió esta mañana la visita del general Riquelme.

De Aviación
En la Exposición de Aeronáutica habrá excursiones en globo y en dirigible
Coincidiendo con la celebración en Madrid del Congreso Iberoamericano de Aviación, tendrá lugar, del 24 de octubre al 4 de noviembre próximo, en el Palacio de Cristal y en el de Exposiciones del Retiro, una Exposición de Aeronáutica Nacional, organizada por el Aero Club.

En La Chopera habrá un globo cautivo, prestado por la Aeronáutica militar, para que el público pueda hacer ascensiones. Habrá también un pequeño dirigible, del servicio de nuestra Marina, que tomará agua en el estanque del Retiro, en el que también se podrán hacer cortos viajes aéreos. El globo se elevará hasta una altura de 300 metros, para que los «valientes» puedan contemplar desde arriba todo el panorama de Madrid. Por las noches, el globo irá provisto de un potente reflector, que iluminará una gran zona de la población.

Con el fin de evitar la aglomeración de público, la ascensión, tanto en el globo como en el dirigible, costará una modesta cantidad, que se destinará a beneficio de la Cruz Roja.



Despacho
Su Majestad el Rey despachó con su secretario particular y los jefes palatinos.
Audiencias
Su Majestad la Reina recibió en audiencia a los condes de la Viñaza e hijos y al señor Quiñones de León.

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS
Príncipe, 10.—Teléfono 1050.—MADRID

Los sucesos

Frente al Banco de España, muere un anciano atropellado por un autocamión
Ayer tarde ocurrió en el paseo del Prado, frente al Banco de España, en el lugar donde tienen la parada los tranvías de la línea de Embajadores, un atropello de consecuencia del cual resultó muerto un anciano, cuya identificación no han logrado aún las autoridades, no obstante las gestiones practicadas.

Cuando el anciano pretendía atravesar la calle, apareció a gran velocidad el autocamión número 18.757, que le alcanzó y arrastró un espacio de unos 10 metros, aproximadamente, a cabo del cual le pasó por encima y le seccionó las piernas.

El infeliz anciano falleció a los pocos momentos en el mismo sitio del suceso. Con motivo de éste se produjo gran revuelo entre los transeúntes, algunos de los cuales se vieron al chófer, que pasó a la comisaría del distrito.

El Juzgado de guardia, que era ayer el del distrito del Hospital, se constituyó en el lugar del suceso y ordenó el traslado del cadáver al Depósito judicial, previo reconocimiento por el médico de la Casa de San Juan de los Baños, que certificó la defunción.

Representaba la víctima unos setenta años, de edad, vestía pantalón y chaleco de pana de color claro y americana negra, y calzaba botas de lana blanca.

En los bolsillos se le encontraron únicamente algunas monedas. Desde la Comisaría pasó al Juzgado de guardia el conductor, que se llama Luis García Mantillas.

Este declaró que el encargado de conducir la camioneta, que es propiedad del industrial don Mariano Aguado, es un hermano político suyo llamado Luis Ruiz, al que sustituyó el día del pasado martes, por hallarse aquél enfermo.

Explicó el conductor el atropello en la forma indicada, y añadió que habían resultado inútiles cuantos esfuerzos realizó para evitarlo.

Caida de un andamio de cinco obreros
Ayer tarde ocurrió un accidente del trabajo en las obras de un «cine» de la plaza del Callao. El hecho ocurrió cuando cinco obreros se hallaban trabajando sobre un andamio, cuya barandilla de seguridad se rompió. Los operarios cayeron al suelo, y resultaron heridos: Pascual Martín, de treinta y seis años, con domicilio en el paseo de los Melancólicos, número 6; Enrique Martín Marcos, de cuarenta y seis años, con domicilio en Espíritu Santo, 18; Sebastián Ocaña, Sánchez Barcáiztegui, 22; Bernardo Martínez Aguado, de veinticuatro años, paseo de las Acacias, 13; Emilio Delgado Gil, de veintinueve, Canillejas 60.

Conducidos por sus compañeros a la Casa de Socorro del Centro, fueron asistidos por los facultativos de guardia, quienes calificaron de grave el estado de los dos primeros y de leve el de los tres últimos. El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, practicando las diligencias correspondientes.

¡A buena hora!
Montserrat Site Clavel, de veinticinco años, y que vive en la calle del Pilar, núm. 24, ha denunciado en la Comisaría correspondiente la desaparición de una sortija valorada en 2.125 pesetas.

Lo más gracioso del caso, es que el hecho tuvo lugar, según el denunciante, a mediados del pasado mes de agosto.

Concierto en el Retiro

Programa del que celebrará la Banda Municipal el domingo día 10 de octubre, a las once y media de la mañana. «España cañí», pasodoble, Marquina. Piezas características, Albéniz. 1.—Torre bermejo (serenata). 2.—Córdoba. 3.—Castilla (seguidillas). Danza de los velos de «Salomé», Strauss. Fantasía de «El Cristo de la Vega», Villa.

Segundo tiempo de la sinfonia en «do», Schubert. Cabalgata de «La Walkyria», Wágner.

Radiotelefonía

PROGRAMA PARA HOY
Unión Radio
De diez a doce y treinta y la noche: 10.—Campanadas de Gobernación. Señales horarias. Últimas cotizaciones de Bolsa.

Agua de Borines

Verdadera reina de las de mesa

PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE

Funciones para hoy. COMEDIA.—A las diez y cuarto, Mi casa. (Popular, tres pesetas butaca).

LARA.—A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a oscuras.

ESLAVA.—A las diez y media, La novela de Rosario.

FONTALBA.—A las diez y cuarto (inauguración), Las flores y Los grandes hombres, o El monumento a Cervantes (estreno).

Selección de la ópera de Puccini «La bohemia», interpretada por las señoritas Blanca Asor y Sylvia Scroff, los señores Jaime Ferré, Vicente Azza y Leopoldo Verduguer y los coros y orquesta de la estación. Maestro director, José María Franco.

12.25.—Noticias de última hora. 12.30.—Cierre de la estación.

Sumario número 69 de «Ondas»
Los 23 Mandamientos del radioyente.—El receptor Holmes, por Francisco Ginesal.—Una víctima de la radio, por Luis Fernández Canela.—La radiodifusión del sonido de los átomos.—(Conclusión) Artistas al microfono.—(Fotografías) Lección de esperanto.—Página crítica musical de La Dolores.—(Dibujos de Augusto).—Ecos de todas partes.—Unión de Radioventes.—Noticias y comentarios.—Programas de las emisoras Unión Radio y de otras nacionales y extranjeras.

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial
En España, las lluvias más importantes han sido las de Levante y Andalucía, careciendo de interés las observadas sobre la Meseta Central.

La temperatura máxima de ayer fué de 32 grados en Córdoba, y la mínima de hoy ha sido de 7 grados en León y Burgos.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 23,1, y la mínima de hoy ha sido de 13,2.

Tiempo probable en veinticuatro horas
Cantabria, Galicia y Angaluca: Tiempo de aguaceros. Centro de España: Tiempo inseguro.

Servicio especial para Marruecos
A 20 horas del día 7.—No es de esperar cambio importante del tiempo. A 10 horas del día 8.—Tiempo de aguaceros en Cantabria, Galicia, Sur de España y Marruecos.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Academia de Corte de París para Señoras y Señoritas

Dirigida por la SEÑORA DE LIZAR ITURRI
Profesora diplomada y premiada tres veces, con medalla de Oro en París UNICA EN ESPAÑA
Sistema patentado, por los procedimientos que emplean en los grandes centros profesionales de París
Curso de corte y confección -- Sombreros para señoras y niños -- Corsés -- Flores artificiales
PARA INFORMES Y CONDICIONES, DIRIGIRSE A LA DIRECTORA CALLE MAYOR, 59, PRAL. MADRID

Desde los teatros

Gacetas teatrales
CENTRO.—«Los Galeotes».—Esta magnífica obra quinteriana va a ser repuesta uno de estos días en el teatro del Centro, por la compañía de Valeriano León. De los muchos aciertos que Valeriano está teniendo en las repeticiones, es éste uno de los mayores. Esta joya del teatro de los Quintero, que desempolva el gran caricato, servirá, tanto como para seguir llenando el teatro, para satisfacer el buen gusto del público.

LARA.—Todos los días, tarde y noche, «Una comedia para casadas» y «El amor a oscuras». Exitos extraordinarios de Carmen Díaz. (Butaca, 2,50).

El próximo martes estreno de la comedia «En que consiste el honor», original de Rafael López de Haro.

Despáchase en contaduría. INFANTA ISABEL.—Mañana, por la tarde, 124 representación de la lindísima comedia quinteriana, «Las de Abela». Por la noche, la humorada de Muñoz Seca, «El espanto de Toledo».

Contaduría—todo el día. COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—Todas las noches, a las diez y media, se pondrá en escena en este favorecido teatro las graciosas caricaturas escénicas distribuidas en tres actos, originales de Luis de Vargas, «Charleston», para las que continúan agotándose las localidades.

Exitos definitivos, en las que tanto se distinguen Loreto y Chicote, secundados felizmente por los demás artistas de la compañía.

Domingo 10, martes 12, Fiesta de la Raza, y jueves 14, tres únicos días en los que se representará, a las seis y media, «Charleston», despachándose en Contaduría el día anterior, de cuatro a ocho.

HOY, DEBUT DE CARMENCITA FLORES. La bella y elegante estrella de la canción, la genial intérprete de las canciones más populares, Carmen Flores, debuta hoy en Rómulo con una colección de canciones graciosas y bellamente musicadas.

Vea la originalidad de las presentaciones. Si quiere reír todo el día, vea a Pepe Monca en los graciosísimos sketches «Adán Nieva», suceso de interpretación de este primer actor y de Lepe y Ornat y las chicas de Rómulo, y «S'ñoras... a votar!»

Veinte hermosas artistas, presentadas en conjuntos elegantísimos y de gran novedad. CHUECA.—En los meses que lleva de actuación la compañía Videgan, en la que forman tan valiosos elementos, se han representado ante numeroso público más de sesenta obras de lo más saliente del repertorio lírico nacional. Este tremendo esfuerzo ha sido continuamente premiado con grandes aplausos por los amantes del verdadero teatro.

Los últimos éxitos conseguidos han sido las repeticiones de «La Gran Vía» y «El asombro de Damasco». Para mañana se prepara la repeticion de la admirable zarzuela de Ventura de la Vega y Barbieri, «Jugar con fuego»; continúan los ensayos para su estreno en breve de la humorada «Para valiente, el amor», original de Francisco José Feliú y Natalio Plaza, música de Joaquín Belda.

Para esta obra se pinta lujoso decorado y se confeccionan vistosos trajes. MARTIN.—Sara Ferrer, Victoria Pinedo, Aurora Peris, Luis Borí, Diego Valero y Luis Heredia, alcanzan todos los días grandes éxitos, representando, por la tarde, «El alegre Jeremías» y «El príncipe sin par», y por las noches, «Las mujeres de Lacuesta».

Las alegres y guapisimas chicas de Martín, constituyen una atracción más de este favorecido coliseo.

Se prepara la repeticion para la semana entrante de «Música, luz y alegría», la más bella partitura del maestro Alonso, cuya aparición en el cartel de Martín tendrá caracteres de estreno. Esta obra se representará por las tardes, con el «Príncipe sin par».

Carteiera teatral

Funciones para hoy. COMEDIA.—A las diez y cuarto, Mi casa. (Popular, tres pesetas butaca).

LARA.—A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a oscuras.

ESLAVA.—A las diez y media, La novela de Rosario. FONTALBA.—A las diez y cuarto (inauguración), Las flores y Los grandes hombres, o El monumento a Cervantes (estreno).

El verano de la familia real

El Rey da doce mil pesetas a los pobres
SAN SEBASTIAN, 7.—El Rey, antes de regresar a Madrid, entregó doce mil pesetas para que sean repartidas entre los pobres. El día 13 del corriente, por la tarde, impondrá ante las tropas de la guarnición y en presencia de la Reina doña Cristina, la medalla militar a un suboficial de Regulares que se distinguió en la toma de Alhucemas.

Los sucesos de China

Una trece a en la lucha china
LONDRES, 7.—Telegrafían de Hankeu que los bandos en lucha concertaron un acuerdo para permitir la salida de los habitantes no combatientes de la ciudad de Wu Chang, sitiada hace ya tiempo. Más de dos mil paisanos, entre ellos algunos súbditos extranjeros, abandonaron la ciudad sin ser molestados por las tropas sudistas. A su llegada, Hankeu han referido la horrorosa situación de la población sitiada y la terrible escasez de víveres de sus defensores, muchos de los cuales mueren por falta de alimentos.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

SECCION JURIDICA
Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados
Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores. SECCION TECNICA
Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial. GESTION DE ASUNTOS
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. CONSULTAS
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

Academia de Corte de París para Señoras y Señoritas

Dirigida por la SEÑORA DE LIZAR ITURRI
Profesora diplomada y premiada tres veces, con medalla de Oro en París UNICA EN ESPAÑA
Sistema patentado, por los procedimientos que emplean en los grandes centros profesionales de París
Curso de corte y confección -- Sombreros para señoras y niños -- Corsés -- Flores artificiales
PARA INFORMES Y CONDICIONES, DIRIGIRSE A LA DIRECTORA CALLE MAYOR, 59, PRAL. MADRID

Desde los teatros

INFANTA ISABEL.—A las diez y treinta, Las de Abel (gran éxito).

ZARZUELA.—A las diez y media (Primer viernes de moda), La bruja (últimas representaciones).

CENTRO.—A las diez y tres cuartos, La casa de Salud.

ALCAZAR.—A las diez y media, Panchito Robles.

LATINA.—A las diez y cuarto, El azar. (Grandioso éxito).

MARAVILLAS.—A las diez y media, Doña Francisquita (debut de Juanita Fabra e Isabel Galisteo).

FUENCARRAL.—A las diez y cuarto, Los chatos y el cantor Manuel Centeno. (Precios populares).

COMICO.—A las diez y media, Charleston (extraordinario éxito).

CHUECA.—A las diez y media, Bohemios y La Gran Vía.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Variada función por la nueva gran Compañía de circo. Debut de The Novelty Gills, bailes cómicos en la pista. Número de gran espectáculo.

ROMEO.—A las diez y media, Lepe, conjuntos lírico-bailables, Adán Nieva, Carmelita Flores (reaparición), ¡Señoras... a votar!

Funciones para mañana. FRONTON IAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde. Primero: a remonte, Pasieguito y Erzebal contra Ochoena y Vega.

Segundo: a pala, Gallarta III y Ermua contra Quintana I y Pérez.

CENTRO.—A las seis y media, La cruz de Pepita.

A las diez y media, Los galeotes. ZARZUELA.—A las seis, La bruja (últimas representaciones de esta obra).

A las diez y media, Repeticion de El Rey que rabió (magnífico reparto).

LARA.—(Compañía Carmen Díaz). Funciones populares. A las seis y treinta, El amor a oscuras y Una comedia para casadas.

A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y el amor a oscuras. INFANTA ISABEL.—A las seis y media, Las de Abel (éxito enorme).

A las diez y media, El espanto de Toledo (segunda representación).

ESLAVA.—A las seis y media, El valiente capitán.

A las diez y media, La novela de Rosario.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). —A las diez y media, Charleston.

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto, Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto, Los chatos y el cantor Manuel Centeno (Precios populares).

CHUECA.—A las seis y cuarto, El puñao de rosas y La Gran Vía.

A las diez y media, Repeticion de la zarzuela entre actos, Jugar con fuego.

MARTIN.—A las seis y treinta (corriente), El alegre Jeremías y Las mujeres de Lacuesta.

A las diez y tres cuartos (especial), Quiéto un momento y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES.—A las diez y cuarto, La venta de Don Quijote y El tambor de granaderos.

ROMEO.—A las seis y treinta y diez y treinta, Lepe, Conjuntos lírico-bailables, Adán Nieva, Carmen Flores (éxito extraordinario), ¡Señoras... a votar!

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Variada función por la nueva gran Compañía de circo: The Novelty Gills; bailes cómicos en la fiesta. Número de gran espectáculo.

Establecimiento Tipográfico de PUBLICACIONES ESPAÑOLAS, S. A. Pasaje de la Alhambra, 1

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :- Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.

Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz

Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. •••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-99 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Píldoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 45-45 M.

Para jamones y salchichones

# RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CADEZA

EL MEJOR  
DENTIFRICO  
DEL MUNDO Y

PREFERRIDO  
POR LAS PERSONAS  
DE GUSTO EN EL



LICOR DEL POLO

• MEDIO SIGLO DE EXITO •

• DENTIFRICO NO DEJARSE SORPRENDER •

• POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS •



TELEFONO 44-M

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

•••• MADRID ••••

# LEA USTED

# La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.— Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: CONDE DE ROMANONES, 12